
 

 

 

 

 

 

 

 

01.ඉඩමක පිඹුරක්  පහත දැක්වේ. එහි පරිමාණය 1cm කින් 2m ක් වෙස වෙන ඇත. 

(i) වමම පිඹුරු ඇඳීම සඳහා ෙබා වෙන ඇති පරිමාණය සෙකා පිඹුවේ වේෙඵෙය වසායන්න. 

(ii) ඉඩවේ සතය වේෙඵෙය වසායන්න      

 

 

 

02. සමතෙ බිමක පිහිටි A නේ ෙක්‍යකදී ළමවයකුට ඔහු ඉදිරි සිට වයන් පිහිටි වොඩනැගිල්ෙක මුදුන 250 ක 

ආවරෝහණ වකෝණයකින් දිස් විය. ඔහු  A සිට වොඩනැගිල්ෙට හරි වකළින් 25m ක් වොඩනැගිල්ෙ වදසට 

ෙමන් කර  B නේ ෙක්‍යකට පැමිණි විට එහි මුදුන දිස්ූවේ 600ක ආවරෝහණ වකෝණයකිනි. 

(i) 1cm න් 5mක් දැක්වවන වස් ඉහත පිහිටීේ ඇතුෙත් පරිමාණ රූපයක් අඳින්න.(ළමයාවේ උස 

වනාසෙකා හරින්න.) 

(ii) වොඩනැගිල්වල් උස වසායන්න. 

 

වපළ වපාවතහි 32.1/32.2/32.3 අභ්‍යාස සේූේණ කරන්න. 

වි‍ය ෙණිතය 
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සැකසුම- M.V.D.මිනිෙේමන 

කෑ/වදහි/ෙරාවොඩ සිoහෙ ක.වි 

 

පළාත් අධ්‍යාපන වදපාේතවේන්තුව සබරෙමුව - සති පාසෙ 

 

පරිමාණ රූප 

ආර ෝහණ ර ෝණය 

 ඇස් මටටමට ඉහළින් පිහිටි වස්තුවක් වදස බැලීවේදී නිරීක්‍කයාවේ ඇස් මටටමත් (තිරස් වේඛාවත්) වස්තුව වදස බෙන 

දෘ‍්ි වේඛාවත් අතර වකෝණය ආවරෝහණ වකෝණය වෙස හැඳින්වේ. 

අවර ෝහණ ර ෝණය   

ඇස් මට්ටමට වඩා පහළින් පිහිටි යේ වස්තුවක් වදස බැලීවේදී නිරීක්‍කයාවේ ඇස් මට්ටමත් (තිරස් වේඛාවත්) වස්තුව වදස 

බෙන දෘ‍්ි  වේඛාවත් අතර වකෝණය අවවරෝහණ වකෝණය වෙස හැඳින්වේ. 
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